
 

        

Αθήνα, …… Ιανουαρίου 2024 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ  

Προς την κα. Υπουργό Τουρισμού 

 

ΘΕΜΑ: Τι οδήγησε στην ανάκληση λειτουργίας του Καταφυγίου 

Τουριστικών Σκαφών Αλύπα Παλαιοκαστρίτσας Κέρκυρας, ποιος ευθύνεται και 

τι μέλλει γενέσθαι;  

 

Πρόσφατα το Υπουργείο Τουρισμού εξέδωσε ανάκληση της απόφασης 

χορήγησης άδειας τμηματικής λειτουργίας του Καταφυγίου Τουριστικών Σκαφών στη 

θέση Αλύπα Παλαιοκαστρίτσας Κέρκυρας. 

Συγκεκριμένα, με την υπ’ αρ. 17838/10.10.2024 (ΑΔΑ: ΡΨ04465ΧΘΟ-ΡΔ6) 

απόφαση της Προϊσταμένης Γενικής Δ/νσης Τουριστικής Πολιτικής του Υπουργείου 

Τουρισμού, ανακαλείται η υπ’ αρ. 11936/15-06-2022 απόφασης της ιδίας για 

«Χορήγηση τμηματικής άδειας λειτουργίας του καταφυγίου τουριστικών σκαφών στην 

Αλύπα Παλαιοκαστρίτσας Κέρκυρας» (ΑΔΑ: Ψ6Δ8465ΧΘΟ-93Ι) καθώς και της υπ’ 

αρ. 10866/31-05-2023 απόφασης για «Τροποποίηση της υπ’ αρ. 11936/15-06-2022 

απόφασης χορήγησης τμηματικής άδειας λειτουργίας του καταφυγίου τουριστικών 

σκαφών στην Αλύπα Παλαιοκαστρίτσας Κέρκυρας» (ΑΔΑ: 6ΠΕΨ465ΧΘΟ-8ΔΘ). 

 

Πρέπει να θυμίσουμε ότι είναι νωπές ακόμη οι μνήμες των εγκαινίων της εν 

λόγω εγκατάστασης με πανηγυρικό τρόπο, από τον πρώην Υπουργό Τουρισμού κ. 

Κικίλια, στις 3 Αυγούστου 2022, οπότε και το Καταφύγιο Τουριστικών Σκαφών στην 

Αλύπα μισθώθηκε στην εταιρεία Home Center Management IKE για 17 χρόνια με 

δυνατότητα παράτασης για ακόμη μια 10ετία, έναντι ποσού 300.000€ ετησίως. 

Τότε, τόσο ο κ. Κικίλιας όσο και ο τοπικός βουλευτής της ΝΔ και σημερινός 
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στη ΝΔ πρώην Δήμαρχος Κέρκυρας κ. Υδραίου και Περιφερειάρχης Ιονίων Νήσων κ. 

Κράτσα, είχαν εκφράσει την ικανοποίησή τους, υποστηρίζοντας ότι πρόκειται για 

«σημαντικό αναπτυξιακό έργο που θα αναβαθμίσει την ευρύτερη περιοχή τουριστικά». 

Επιπλέον ο κ. Κικίλιας είχε ισχυριστεί ότι η ιδιωτικοποίηση της Αλύπας (γιατί περί 

αυτού επρόκειτο) σε συνδυασμό με τις άλλες μαρίνες που σχεδιάζονται στην Κέρκυρα 

δημιουργούν ένα πρόσθετο στοιχείο στις καλές προοπτικές τουρισμού στην Κέρκυρα, 

με «φιλοδοξία την επέκταση της τουριστικής περιόδου μέχρι τον Δεκέμβριο»(!!).  

 

Πρόκειται λοιπόν για ακόμη μια πολυδιαφημισμένη, και αρκούντως 

στηριζόμενη από την Κυβέρνησή σας ιδιωτικοποίηση, η οποία παρότι παρουσιάστηκε 

ως «αναπτυξιακό έργο» ξεφούσκωσε μέσα σε μόλις δύο έτη, αφού η επενδύτρια 

εταιρεία εισέπραξε χρήματα χωρίς να προβεί στις αναγκαίες υποδομές και επενδύσεις 

για τη λειτουργία της εγκατάστασης. 

 

Στο δια ταύτα, με την τελευταία απόφασή σας για την ανάκληση της απόφασης 

χορήγησης άδειας τμηματικής λειτουργίας του Καταφυγίου Τουριστικών Σκαφών στη 

θέση Αλύπα Παλαιοκαστρίτσας Κέρκυρας, δημιουργείται εύλογο ενδιαφέρον για την 

περαιτέρω πορεία του Καταφυγίου Τουριστικών Σκαφών, για τις ευθύνες που πρέπει 

να αναληφθούν για την σημερινή κατάληξη, για το μέλλον των δεκάδων 

επαγγελματιών που εργάζονται στην περιοχή (επιχειρηματίες θαλασσίων μέσων 

αναψυχής, αλιείς κλπ.). 

Η εξέλιξη αυτή προκαλεί επίσης εύλογο ενδιαφέρον και για το Δήμο Κεντρικής 

Κέρκυρας και Διαποντίων Νήσων, δεδομένων των ευθυνών που θα αναγκαστεί να 

αναλάβει αλλά και για το καθεστώς που ισχύει στο μεσοδιάστημα, μέχρι να εξευρεθεί 

ο τρόπος και να γίνουν οι απαραίτητες διευθετήσεις. 

 

Κατόπιν αυτών 

Ερωτάται η κα. Υπουργός: 

1. Σε τι ακριβώς συνίσταται η ανάκληση της απόφασης χορήγησης της 

άδειας στο Καταφύγιο Τουριστικών Σκαφών στη θέση Αλύπα Παλαιοκαστρίτσας και 

τι οδήγησε τις υπηρεσίες σας στην εν λόγω απόφαση; Τι μεσολάβησε από τα 

πανηγυρικά εγκαίνια και τις αδειοδοτήσεις στη σημερινή εξέλιξη; 

2.  Έως τις τελικές εξελίξεις που τώρα καλείται να αναλάβει ο οικείος 

Δήμος και με δεδομένο ότι το εν λόγω Καταφύγιο στερείται αδείας λειτουργίας, ποια 



η θέση των επαγγελματιών που εξαρτούν τη διαβίωσή τους από την Αλύπα; Μπορείτε 

με υπεύθυνο τρόπο να εξασφαλίσετε ότι δεν θα επιβληθούν πρόστιμα για όσους κάνουν 

χρήση της εγκατάστασης, της οποίας αφαιρέθηκε η άδεια; 

3. Υπήρξε συνεργασία σας με τον Δήμο Κεντρικής Κέρκυρας και 

Διαποντίων Νήσων και/ή συνεργασία για την επόμενη ημέρα της λειτουργίας του 

Καταφυγίου Τουριστικών Σκαφών Αλύπα; Ποιες θα είναι οι εξελίξεις στο εξής και 

ποιος είναι ο έχων την ευθύνη λειτουργίας;  

 

 

Ο ερωτών βουλευτής 

Αλέξανδρος Αυλωνίτης    

 

Κυριακή Μάλαμα  

Γιώτα Πούλου 

Θεοδώρα Τζάκρη 

Ραλλία Χρηστίδου 

 

 

 

 

 

 

 




